VIENADOJUMU UN NEVIENADIBU SISTEMAS MATEMATIKA 9. klase

Vards uzvards klase datums

VIENADOJUMU UN NEVIENADIBU SISTEMAS

2. variants

I dala
1. dalas izpildes laiks 40 miniites

1.-5. uzdevums (I punkts par katru)
Izlasi dotos apgalvojumus! Novérté katra apgalvojuma patiesumu un atzimé atbilsto$o atbildes variantu!

Apgalvojums Ja Ne

1. | Skaitlu paris (9; 10) ir viens no vienadojuma 5x + 4y = 65 atrisinajumiem.

X<2
2. | Nevienadibu sistémas { 3 atrisingjums ir tuksa kopa.

X>—
e s - X=y=5
3. | Skaitlu paris (6; 1) ir vienadojumu sistémas atrisinajums.
3x+7y=25
—X+y=5
4, | Saskaitot sistémas vienadojumus, iegust vienadojumu 5y = 15.
x+5y=10

5. |[Jax>0uny>0,tad Yso.
X

6.-10. uzdevums (I punkts par katru)
Pasvitro pareizo atbildi!

x>0

x=>-2

T, MMM M 0 T MMM AM‘ 0 mm mm um‘ e 0 mm mm ’
_2 X _2 X _2 X _2 X

7. Kur$ ir nevienadibas —6x < 12 atrisinajums?
x<-=2 x<2 x>-2 x>2

6. Kura ziméjuma attélots nevienadibas sistémas { atrisinajums?

8. Ar kuru sistému ir ekvivalenta divkars$a nevienadiba -6 < 1 - 7x < 15?

1-7x<-6 1-7x<-6 1-7x2-6 1-7x2-6
1-7x<15 1-7x>15 1-7x<15 1-7x>15

9. Kura ziméjuma attélota nevienadibu sistémas x* > 9 atrisinajumu kopa?

__EQMHWMWNMEB_.X _<3JIMHHHHMIHHML,X (L, S, —— i,

-3 3 X 3 X

10. Doti divi kvadrati. So kvadratu laukumu summa ir 11 cm?, bet perimetru starpiba ir 4 cm. Kura no sistémam
apraksta $o situaciju, ja x - viena kvadrata malas garums, y - otra kvadrata malas garums?

x*+y =11 x*+y =11 xP—y'=11 x—y =11
x—y=4 4x—4y=4 x—y=4 4y—4x=4
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11.-22. uzdevums (I punkts par katru)
Uzraksti atbildi vai attélo ziméjuma prasito!
11. Uzraksti 10% no b ka algebrisku izteiksmi (nelietojot simbolu %)! Atbilde:

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

No vienadojuma 6y + x = 7 izsaki mainigo x! Atbilde: x =
No vienadojuma 6y + x = 7 izsaki mainigo y! Atbilde: y =
- Xty=9 .
Nosaki vienadojumu sistémas s atrisinajumu! Atbilde: ( ; )
X =
Ay
2 0
——x= =0,5
Nosaki vienadojumu sistémas 4 3 l
y+x=5 !
atrisinajumu ar grafisko panémienu (sk. zim.)! 0 x
=x+3
Atbilde: i
o X4y=5 : .
Nosaki vienadojumu sistémas A atrisinajumu skaitu! Atbilde:
y =

1 2 C s
Uzraksti vienadojumam Zx -3 y =2 ekvivalentu vienadojumu, kura koeficienti pie x un y ir veseli skaitli!

Atbilde:

Doto apgalvojumu apraksti ar algebriskas izteiksmes palidzibu!
Divu nezinamu skaitlu kvadratu starpibai pieskaitits So skaitlu divkarsots reizinajums.

Atbilde:
- . - - . - x > 4 . . - . - 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 L,
Attélo nevienadibu sistémas <6 atrisinajumu uz koordinatu ass! >
x<
Dota sistéma { . Papildini sistému ar otru nevienadibu, lai sistémas atrisinajums batu tuksa kopa!
Atbilde: {
x*+2 x*+2
Salidzini dalas veértibu ar 0! Atbilde: .. 0
Ay
Dotaja koordinatu sistéma iezimé vél vienu linearas funkcijas grafiku
ta, lai vienadojumu sistémai )
y=-x+3 _ T X
nebitu atrisindjuma! 0 X
y=..
=-x+3
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2. variants

II dala
2. dalas izpildes laiks 40 miniites

1. uzdevums (4 punkti)
Atrisini doto nevienadibu sistému! Nevienadibu sistémas atrisinajumu attélo uz skaitlu ass un uzraksti ka intervalu!

4x—-10<2x
—4x<-16

2. uzdevums (4 punkti)
Dots vienadojums 2x — y = -3.
a) Izsaki mainigo y!

b) Koordlnatu plakne uzzimé dota VlenadOJuma graﬁsko attélu!

c) Pieraksti vienu vienadojuma atrlslna]umu, kura abu nezinamo Vertlbas ir negatlvas' At21me koordlnatu plakne
$o atrisinajumu ka punktu A!
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3. uzdevums (6 punkti)
Atrisini vienadojumu sistémul!
y+x*=3x=10
y—x=2

Atbilde:

4. uzdevums (6 punkti)
Ja veikals piedavatu 25% atlaidi, tad Artars varétu nopirkt DVD filmu un CD par Ls 1,10 létak. Bez atlaides 5 CD
maksa par Ls 1 vairak neka ceturta dala no DVD filmas cenas. Cik maksa DVD filma un cik CD?

tbilde:
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5. uzdevums (6 punkti)

OF OC
194 —— 90
176 —|— 80
158 —— 70
140 —— 60
122 —4— 50
104 —— 40

Attéla redzams termometrs, kur§ méra temperatiru gan péc Celsija skalas, gan péc
Farenheita skalas.
a) Nosaki, cik gradiem péc Celsija skalas atbilst 50 gradi péc Farenheita skalas!
b) Nosaki, par cik gradiem péc Farenheita skalas mainisies temperatiira, ja péc
Celsija skalas ta mainisies par 1 gradu!
c) Temperattru péc Farenheita (°F) ar temperatiru péc Celsija (°C) saista
lineara sakariba °F = a - °C + b, kur a, b ir skaitli. Atrodi a un b vértibas un
uzraksti So sakaribul!




